Наличие средств обучения и воспитания в МКОУ «СОШ №1 им. М. Ярагского пос. Белиджи» на 2018-2019 учебный год.
а) Универсальные учебные мастерские - 30 мест, имеется 2 швейные машинки; оснащены токарными и слесарными станками в количестве 4 шт., деревообрабатывающим станком -1 штука;
в) кабинет химии- 24 места, обеспеченность оборудованием100%;имеется в наличии интерактивная доска, проектор, .
г) кабинет физики-24 места, обеспеченность  оборудованием составляет 100 %;установлена интерактивная доска с мультимедийным проектором.
д) кабинет биологии- 24 места, обеспеченность оборудованием составляет 68%,имеется оснащенная лаборатория.
е) 2 кабинета информатики- 26 мест, локальная сеть Интернета.На всех компьютерах установлено лицензионное программное обеспечение, установлен контент- фильтр на всех компьютерах.
ж) мультимедиа класс математики- 24 места, обеспеченность оборудованием составляет 60%,установлен экран с мультимедийным проектором ;
з) мультимедиа класс информатики- 16 мест, обеспеченность оборудованием составляет 90%,установлен экран с мультимедийным проектором;
и) 2 спортивных площадки  (волейбольная, баскетбольная площадки, футбольное поле, мини-комплекс ГТО.  Основной спортинвентарь: брусья гимнастические- 1шт.,перекладина- 1шт.,стойка волейбольная- 2шт.,ворота футбольные- 2 шт., конь гимнастический- 1 шт., мячи волейбольные, баскетбольные, футбольные- 20 шт.;
к) другие кабинеты: оборудованы на70%,полностью укомплектованы необходимыми наглядными пособиями,
проведен Интернет во все кабинеты,
в 4 кабинетах установлены интерактивные доски.
л) мультимедиа класс русского языка и литературы с полной комплектацией;
м) В школе оснащены кабинеты физики, биологии, химии, филологии, иностранных языков, ОБЖ, 2 кабинета информатики, математики, табасаранского языка, 2 логопедических кабинета, краеведения,  имеются комбинированные учебные мастерские.

12. Состояние мебели –хорошее.
Отремонтировано –100% ученической мебели.
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